

# Сосновский УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

6

июля 1941 года

№ 82 (1048)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
пос. Сосновское, Горькобласти

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 5 июля

В течение 3 июля наши войска вели ожесточенные бои на Двинском, Минском и Тарнопольском направлениях против крупных мотомеханизированных частей противника.

Повсюду противник встречается упорным сопротивлением наших войск, губительным огнем артиллерии и сокрушительными ударами советской авиации.

На поле боя остаются тысячи немецких трупов, пылающие танки и сбитые самолеты противника.

На Двинском направлении в течение дня происходили крупные бои на рубеже р. Зап. Двина, особенно упорные и ожесточенные в районах Якобштадт и Двинск.

Лишь после того, как противник подвел свежие резервы, ему удалось переправиться на северный берег р. Зап. Двина у Якобштадт и Двинска, где вновь разгорелись ожесточенные бои.

На Минском направлении противник в результате упорного сопротивления наших войск понес значительные потери.

Враг не выносит штыковых ударов наших войск.

В течение дня происходили упорные бои на р. Березина, где наши войска совместными ударами пехоты, танков, артиллерии и авиации нанесли противнику значительное поражение.

Боями установлено, что танки противника избегают боевых столкновений с нашими тяжелыми и средними танками, а там, где появляются наши истребители, господство в воздухе на поле боя быстро переходит к ним.

Наша авиация в течение всего дня наносила удары по мотомеханизированным частям противника на переправах через р. Зап. Двина, на Бобруйском и Тарнопольском направлениях.

Результаты воздушных боев уточняются.

Выступление по радио председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина вызвало новый подъем всенародного патриотизма. По всей стране — от Мурманска до Тбилиси, от Таллина до Владивостока прошли многолюдные митинги. Миллионы пламенных советских патриотов, вдохновленные речью товарища Сталина, полны решимости отстаивать каждую пядь советской земли и драться до последней капли крови за наши города и села, сражаться самоотверженно и беспощадно до полного разгрома и уничтожения фашистских варваров.

Рабочие, крестьяне, интеллигенты подают десятки тысяч заявлений с просьбой отправить в ряды действующей Красной Армии или зачислить в народное ополчение. Высту-

пая на митинге рабочих и служащих завода «Красный богатырь», старый кадровик Клавдия Ивановна Гуреева простыми словами выразила общее мнение краснобогатырцев: «Мой муж — участник боев с белофиннами. Сейчас он бьет фашистских псов на фронте. Я все силы буду отдавать производству, работать не покладая рук на оборону. Но я всегда готова взять в свои руки винтовку, гранату и бить врага до полного его уничтожения». Участники многотысячного митинга рабочих и служащих Ташкентского текстильного комбината торжественно поклялись свято выполнять все указания товарища Сталина, самоотверженно и дисциплинированно трудиться на производстве.

Речь вождя вызвала новый подъем советского патриотизма в колхозах и совхозах страны. Колхозники и колхозницы Ярославской области организуют обозы с овощами и молочными продуктами. Колхозники Первомайского района доставили на заготовительный пункт около 30 подвод льна из своих запасов. Многие колхозы Пешехоно-Володарского, Угличского, Нерехтского и других районов досрочно выполнили годовой план поставок молока и мяса. Колхозники Иркутской области единодушно принимают решение о досрочном выполнении всех обязательств перед государством. Многие колхозы решили немедленно начать сдачу хлеба государству в счет поставок 1941 года из прошлогодних запасов. Колхоз им. Ворошилова уже сдал государству 6.000 пудов хлеба, колхоз «Гигант» — 4.500 пудов.

Миллионы советских патриотов на фронте и в тылу готовы защищать свою Родину, свою честь и свободу до последней капли крови, помогать Красной Армии громить врага.

Звено бомбардировщиков части, которой командует полковник Ефимов, направилось на территорию противника. Ведущий штурман старший лейтенант Сулов вывел воздушные корабли точно к цели. Стремительно вынырнув из облаков, самолеты атаковали вражеский аэродром. Ни один самолет врага не успел подняться в воздух. После бомбардировки аэродрома звено развернулось и полетело дальше — в глубь неприятельской территории на разведку новых военных объектов. Вскоре наблюдатель заметил автоколонну противника. Неприятель перебрасывал подкрепления и боеприпасы. Звено самолетов брошилось на врага. Автоколонна была рассеяна и частично уничтожена. Все самолеты вернулись на свою базу.

В глубоком тылу врага с каждым днем учащаются факты саботажа. На заводах Пскода недавно было испорчено много артиллерийских орудий. В Голландии полностью уничтожен новый немецкий химический завод, подожженный голландскими патриотами. В Норвегии взорваны 11 вагонов с военными грузами немцев. Польские жители, укрываясь в придорожных лесах, выстрелами из ружей пробивают отверстия в цистернах, в которых перевозится нефть из Румынии в Германию.

Начинают поступать сообщения о действиях партизанских отрядов в советских районах, захваченных противником. Вот один из таких фактов. По узкоколейной ветке по направлению к фронту продвигался состав с боеприпасами для германской артиллерии. На пути продвижения состава охрана заметила густой дым, а затем и пламя, бушевавшее по обе стороны железнодорожного полотна. Желая проскочить опасную зону на полном ходу, машинист развил большую скорость. Маневр не удался. В самом центре лесного пожара путь оказался заваленным горящими деревьями. Когда охрана поезда стала разбрасывать преграду на путях, раздались выстрелы из дробовиков и ручного пулемета. Смелое нападение партизан увенчалось полным успехом. Поезд с боеприпасами взорвался. Команда, сопровождавшая вагоны, уничтожена. Партизаны — отважные советские патриоты успели во-время скрыться.

Фашистские заправилы города Лахти в Финляндии объявили, что будут выплачивать летчикам тысячу финских марок за каждый сбитый советский самолет. Судя по последним сообщениям с фронта, финские летчики никак не обременяют кассу муниципалитета города Лахти. На это, видимо, и рассчитывал «щедрый» муниципалитет: патриотический жест сделан без всякого денежного риска.

Беззастенчивая ложь германских военных сводок теперь стала общеизвестной. Так, например, военный обозреватель американской газеты «Пост меридиан» заявляет в одной из своих последних статей: «Германское информационное бюро заслужило себе славу тем, что оно продвигается в три раза быстрее, чем германские войска. В прошлую осень это агентство сбilo английских самолетов в три раза больше того числа, которым располагали англичане». Другая известная американская газета «Кристен сайенс монитор» справедливо отмечает: «Германские радиосообщения имеют целью сбить с толку мировое общественное мнение».

О всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне  
В целях подготовки гражданского населения к противовоздушной и химической обороне, а также организации и подготовки первичных формирований (групп самозащиты) МПВО, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:  
Вести всеобщую обязательную подготовку к противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения в возрасте от 16 до 60 лет.

Примечание: Несовершеннолетних в возрасте от 8 до 16 лет обучать пользованию средствами индивидуальной защиты при воздушных нападениях. Обучение производить: рабочих и служащих — по месту работы, учащихся — по месту обучения, остальных граждан — по месту жительства.

Установить, что граждане обоого пола — женщины в возрасте от 18 до 50 лет и мужчины в возрасте от 16 до 60 лет привлекаются к участию в группах самозащиты МПВО на предприятиях, в учреждениях и жилых домах в обязательном порядке. От участия в обязательном порядке в группах самозащиты МПВО освобождаются:

- лица, временно утратившие вследствие болезни и увечья трудоспособность, — на время, необходимое для ее восстановления;
- инвалиды труда и войны;
- беременные женщины за 35 дней до родов и в течение 20 дней после родов;
- женщины, имеющие детей до восьмилетнего возраста.

населения к противовоздушной обороне  
Примечание: Граждане, работающие на предприятиях и в учреждениях, могут одновременно состоять в группах самозащиты как по месту работы, так и по месту жительства и привлекаются к работе в той группе самозащиты, где они будут находиться в момент подачи сигнала воздушной тревоги.

Подготовку населения по нормам «Готов к противовоздушной и противохимической обороне», инструкторов и другого личного состава групп самозащиты в жилых домах возложить на Осоавиахим, а материальное обеспечение обучения групп самозащиты и оснащение их специальным имуществом — возложить на исполкомы городских, районных Советов депутатов трудящихся.

Подготовку групп самозащиты на предприятиях и в учреждениях возложить на руководителей этих предприятий и учреждений, а материальное обеспечение обучения и оснащение групп самозащиты — на соответствующие наркоматы и ведомства.

Руководство организацией групп самозащиты МПВО возложить на НКВД СССР (Главное Управление местной ПВО).

Порядок подготовки населения к противовоздушной и противохимической обороне, порядок организации групп самозащиты и привлечения граждан в эти группы устанавливаются Советами Народных Комиссаров Союзных Республик.

— 000 —

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Об установлении на военное время временной надбавки к сельскохозяйственному налогу и к подоходному налогу с населения

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Установить с 1941 года на военное время временную надбавку к сельскохозяйственному налогу в размер 100 проц. с суммы налога, предъявленной к уплате.

2. Предоставить следующие льготы хозяйствам колхозников и единоличников, в состав которых входят граждане, находящиеся на действительной военной службе и призванные по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот:

Хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется два и более военнослужащих, полностью освобождаются от надбавки;

Хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется один военнослужащий, уплачивают надбавку со скидкой в 50 проц.

3. Установить с 1 июля 1941 года временную надбавку к подоходному налогу с населения (кроме граждан, предусмотренных статьей 4 настоящего Указа) в следующем размере:

С рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) — при месячном заработке свыше 300 руб. и до 500 руб. — 50 проц. к сумме налога, предъявленного к уплате;

При месячном заработке свыше 500 руб. — 100 проц. к сумме налога, предъявленного к уплате.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
Москва, Кремль  
3 июля 1941 года.

Рабочие и служащие (и приравненные к ним плательщики), заработок которых не превышает 300 руб., полностью освобождаются от уплаты надбавки к подоходному налогу.

С остальных граждан облагаемых подоходным налогом, — 100 проц. к сумме налога, предъявленного к уплате.

4. Для граждан, подлежащих по возрасту призыву на действительную военную службу или призыву по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот, но не мобилизованных или освобожденных от призыва, надбавка к подоходному налогу устанавливается в следующих размерах:

С рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) при месячном заработке до 300 руб. — 100 проц.;

При месячном заработке свыше 300 руб. и до 500 руб. — 150 проц.;

При месячном заработке свыше 500 руб. — 200 проц.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом, — 200 проц.

5. Первое удержание подоходного налога с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) с надбавкой, установленной настоящим Указом, произвести из заработной платы за 2-ю половину июля 1941 года.

М. КАЛИНИН.  
А. ГОРКИН.

# Все наши силы—на поддержку Красной Армии, на разгром врага!

## Победа будет за нами!

Организованно явились рабочие, служащие и инженерно-технические работники завода «Металлист» на митинг, посвященный выступлению по радио товарища Сталина, Зам. секретаря партбюро тов. Морозов, объявив митинг открытым, предоставил слово для доклада секретарю райкома ВКП(б) тов. Фроловой. Рассказав о выступлении по радио Председателя Государственного Комитета Обороны Иосифа Виссарионовича Сталина, тов. Фролова полностью прочитала текст. Дорогие слова, сказанные вождем, все слушали со вниманием.

Закончив чтение, тов. Фролова обращается к коллективу завода с призывом—перестроить всю работу на военный лад, по-большевистски бороться за досрочное выполнение производственной программы второго полугодия.

В единогласно принятой резолюции рабочие, работницы,

инженерно-технические работники записали:

«На призыв великого вождя и учителя тов. Сталина ответим самоотверженной работой на производственном фронте, еще теснее сплотимся вокруг большевистской партии и советского правительства, повысим революционную бдительность.

Мы готовы всячески защищать свою родину, готовы в любую минуту взять в руки винтовки и влиться в многомиллионные армии народного ополчения. Не допустим того, чтобы нашу священную землю топтал грязный фашистский сапог. Наше дело правое, победа будет за нами!

Да здравствует могучая и непобедимая наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует любимый Сталин—великий продолжатель дела Ленина!»

## Раздавим фашистскую гадину

На митинге в д. Стечкино присутствовали колхозники, артельщики, старики и дети. Ознакомившись с текстом выступления по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина, участники митинга единодушно приняли резолюцию, в которой дали слово сделать все для того, чтобы раздавить фашистскую гадину.

—Мы обязуемся,—говорится в резолюции,—отдать все свои

силы на успешное выполнение производственной программы и быстрое проведение сельскохозяйственных работ. Досрочно рассчитаемся с государством по всем налогам и поставкам сельхозпродуктов. Поведем решительную борьбу с паникерами, с распространителями всевозможных слухов, с дезорганизаторами артельного и колхозного производства.

Аляпин, Пирогов, Вялков.

## Перестроим работу на военный лад

Многолюдный митинг состоялся в Сосновской артели им. Литвинова по поводу выступления по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина.

Внимательно слушали артельщики текст выступления. Глубоко в сердце зацали мудрые слова великого вождя Советского народа. Ненавистью к фашистским поработителям, горячей любовью к родине и героической Красной Армии дышали слова выступающих.

## Ответ на призыв вождя

На призыв вождя народов СССР Иосифа Виссарионовича Сталина колхозники сельхозартели «Прилесный край» отвечают большевистскими делами. Они полностью сдали причитающиеся за 1941 год мясо, молоко и яйца, рассчитались по страхплатежам, оплатили подписку на новый заем.

—Кровжадные собаки напали на нашу счастливую родину,—заявили артельщики.—По призыву партии и правительства мы в любую минуту готовы сразиться с врагом. А сейчас, чтобы обеспечить Красной Армии быстрейшую победу, мы приложим все силы, чтобы дать стране как можно больше продукции. Еще больше укрепим трудовую дисциплину. Окажем действительную помощь колхозу. Перестроим всю свою работу на военный лад.

Колхоз на 100 проц. выполнил сенопоставки. Для борьбы с врагом создана группа ополчения, в которую охотно записалось уже большинство колхозников.

Дряхлов,  
председатель колхоза  
„Прилесный край“.

## Чувство долга перед родиной

С первого же дня начала отечественной войны в отдел кадров завода «Металлист» стали поступать заявления от домохозяйек и жен рабочих, ушедших на фронт, с просьбой послать их на любой участок работы, где лишь бы можно было больше принести пользы Государству. Часть заявлений уже разобрана, многие женщины, только что пришедшие на завод, честно трудятся на своем посту.

Вахтершиками на заводе обычно работали мужчины. Но когда потребовала обстановка,

то женщины, не считаясь ни с чем встают на вахту. Например, домохозяйка К. С. Верхнева (пос. Сосновское) первая заявила желание заменить своего сына, призванного в ряды Красной Армии. Дирекция охотно предоставила ей работу. Теперь тов. Верхнева охраняет социалистическое предприятие, по праву гордась своей новой профессией.

В 1938 году К. В. Рыжикова работала на заводе правщицей напильников. В силу некоторых обстоятельств она покинула производство, стала домохозяй-

## По зову Правительства

С огромным негодованием к фашистским извергам прошел митинг домохозяйек, проживающих по улицам Дуначевского, «Нагорная» и «Новый быт» пос. Сосновское. На митинге одна за другой выступали женщины, заявляя о своей готовности помочь Красной Армии одержать победу.

В резолюции, принятой на митинге, домохозяйки записали.

—На Советский Союз разбойнически напали фашистские изверги. Весь трудящийся народ грудью встал на защиту своего отечества. Мы, женщины-домохозяйки, по зову нашего Правительства будем честно, самоотверженно трудиться в ты-

лу. Если до начала отечественной войны многие из нас по каким-либо причинам не работали ни на производстве, ни на сельском хозяйстве, то сейчас все, как одна, пойдем в колхоз и заменим ушедших на фронт, поможем колхозникам вырастить и собрать богатый урожай.

На другой же день после митинга домохозяйки свое слово подкрепили делом. Они с раннего утра и до темна работали на полях Сосновского колхоза «Большевик». 40 человек за день пропололи 19,5 га озимой пшеницы, выполнив задание на 195 проц.

И. Белянцев,  
Е. Сергеева.

## Все для фронта

В Барановском колхозе на митинг, посвященный выступлению Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, собралось много народу.

С огромным вниманием колхозники слушали текст исторического выступления. Последние слова покрываются громкими аплодисментами.

После выступлений ряда товарищей, выразивших ненависть к врагу и свою готовность к защите родины, участники

митинга приняли решение, в нем они записали:

«Мы, колхозники, готовы по первому зову нашего правительства все, как один, встать с оружием в руках на борьбу с врагом. Клянемся тебе, товарищ Сталин, что будем трудиться на полях самоотверженно. Перестроим свою работу на новый военный лад, все подчиним интересам фронта.

А. Крупнов,  
председатель Барановского сельсовета



## В ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Летчик-истребитель Н-ской части фронта А. Стальков (слева), показавший образец мужества и отваги в первых боях за социалистическую родину, и командир-орденоносец Н. И. Мирошниченко, воспитавший в своем подразделении замечательных мастеров воздушного боя.

Фотохроника ТАСС

## По-стахановски работай на полях

Ввиду неблагоприятных климатических условий весны яровые посевы развиваются медленно. Наоборот, быстро растут сорняки. Чтобы они не заглушали культурные растения, необходимо организовать прополку. Проводить ее надо дружно, без промедления.

Особое внимание следует обратить на очистку озимой пшеницы от ржи. Между тем, в отдельных колхозах этого не делают, не считаясь с тем, что рожь в пшенице только мешает росту основной культуры.

Посевы в нынешнем году почти все сортовые. Это большое достижение. Плохо лишь то, что многие колхозы до сих пор не имеют документов, подтверждающих сортность семян, и при апробации семян могут забраковать. Чтобы не допустить такого положения, необходимо в ближайшее же время приобрести сортовые удостоверения как на озимые, так и на яровые посевы.

На вид зерно должно быть чистое, поэтому надо развернуть деятельную подготовку к очистке зерна во время уборки урожая, необходимо учесть уроки прошлого года, когда зерно очищали некачественно, зерноочистительные машины к работе были подготовлены плохо.

До уборочной кампании нужно все зерноочистительные машины качественно отремонтировать, обеспечить их полным составом сит.

Германские фашисты вероломно, разбойнически напали на нашу родину. Красная Армия героически защищает священную землю страны социализма, беспощадно громит коварного врага. Мы должны оказать ей помощь стахановской, самоотверженной работой в тылу. Надо усилить уход за посевами, подготовить все необходимое для уборки нового урожая.

М. Самарин,  
зав. райсемлабораторией.

## Девушки заменяют мужчин

Самоотверженным стахановским трудом ответили зарвавшемуся врагу артельщики Малаховской артели им. А. С. Пушкина. С первых же дней второй отечественной войны артельщики показывают блестящие образцы стахановской работы. Лучшие стахановцы артели М. Д. Хахаев и В. П. Вагин к концу второго квартала выполнили годовое производственное задание. 30 июня и 1 июля артельщики добровольно работали по три часа сверх установленного времени, выпустив дополнительно продукции на большую сумму.

На место мобилизованных артельщиков на сборку и заводку замков встали 20 девушек-учеников, которые успешно осваивают новую для них работу.

А. Башмуров,  
бухгалтер артели.

Ответ. редактор  
А. И. ПАЛЬЦЕВ.



Евг. Зотеев.